
 

 
 
«Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων μας για το βιβλίο και μπροστά στο Φεστιβάλ των 

παιδικών σταθμών που είναι αφιερωμένο στο παιδικό βιβλίο, θα θέλαμε να μας στείλετε 
ένα αγαπημένο σας παραμύθι  που λέτε στα παιδιά σας γραμμένο από εσάς ή από τις 
αφηγήσεις του παππού και της γιαγιάς. ένα παραμύθι δικό σας , μια ιστορία που έχετε 
φτιάξει με δικούς σας ήρωες και είναι αγαπημένο από τα παιδιά σας». 

«Τα παραμύθια της αγκαλιάς» όπως λέμε  και εμείς οι παιδαγωγοί… 
Αυτή ήταν η πρόσκληση προς τους γονείς της τάξης μας. Η ανταπόκριση των 

γονιών συγκινητική. Οι τίτλοι των παραμυθιών μας ξάφνιασαν ευχάριστα, αλλά και τα ίδια 
τα παιδιά με την απεριόριστη φαντασία τους. 

Και εκεί ακριβώς άρχισε ένα μαγευτικό ταξίδι με πρωταγωνιστές τα ίδια  τα παιδιά 
με τις αφηγήσεις του. 

 
 
 

 

                



 

             
 

 
 
 
 
 
 

Διαπιστώσαμε μέσα από την αφήγηση την τεράστια εξελικτική, γλωσσική, 
παιδαγωγική και εκπαιδευτική αξία των παραμυθιών και την ευκαιρία που τους δίνεται να 
διευκολύνουν το παιδί, για παράδειγμα, στη διαχείριση δύσκολων καταστάσεων, 
συναισθημάτων, φόβων -ρεαλιστικών και μη, με έναν όμορφο για το παιδί τρόπο. 

Τα παραμύθια διευρύνουν τον κόσμο των εμπειριών του παιδιού, δίνοντάς του 
ταυτόχρονα και με έναν φυσικό τρόπο σημαντικές πληροφορίες για την πολιτισμική του 
κληρονομιά. 

 Τροφοδοτούν και εξελίσσουν τη φαντασία που δίχως αυτήν δεν είναι δυνατόν 
να προκύψει κάτι καινούργιο και δημιουργικό. 

 Εμπλουτίζουν το λεξιλόγιο του παιδιού, ενισχύουν την αφηγηματική του 
ικανότητα και γενικότερα τη δυνατότητα έκφρασής του. 

 Ενδυναμώνουν την ικανότητα συγκέντρωσης του παιδιού. Το δεύτερο είναι 
ιδιαίτερα σημαντικό κυρίως με παιδιά που έχουν δυσκολίες διάσπασης 
προσοχής ή/και υπερκινητικότητας. 

 Διασκεδάζουν και δίνουν την ευκαιρία στο παιδί να έρθει σε επαφή και να 
διαχειρίζεται πολλά και έντονα συναισθήματα. 

 Δείχνουν τρόπους αντιμετώπισης και επίλυσης διαφόρων δύσκολων 
καταστάσεων και καλλιεργούν βασικές ηθικές αξίες και αρχές. 
 



 
 
 

                    
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Αποτέλεσμα όλης αυτής της δουλειάς ήταν μια υπέροχη 

έκδοση των παραμυθιών που προσδοκούμε να διαβαστούν 

ξανά και ξανά σαν λαϊκά παραμύθια, να ευαισθητοποιήσουν 

κρυμμένες πτυχές της ανθρώπινης ψυχής να αφυπνίσουν κάθε 

μονοπάτι μας που κοιμάται και ίσως να καταφέρουν ν΄ 

αλλάξουν έστω και λίγο τον κόσμο. 

 



 

Κυρία να σας πω το παραμύθι που μου λέει η μαμά 

μου πριν κοιμηθώ… 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 



 

 

 



 



 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 



 



 



 

 

 



 



 

 



 



 



 

 



 



 

 



 



 



 



 



 



 

Οι Παιδαγωγοί: 

Μπίκα Πελαγία 

Γλυνού Ειρήνη 

Αναστίογλου Τάνια 

 


